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Programma UNICEF Città amiche dei bambini e degli adolescenti. 

Tavolo di coordinamento permanente tra Assessori. 

 

Verbale della seduta del 04 Ottobre 2025 

 

1. Pianificazione prossimi passi legati al progetto “Città Amiche”; 

2. Primo rapporto sulla condizione dell'Infanzia e dell'Adolescenza; 

3. Iniziative in occasione della Giornata Internazionale dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza e Giornata 

Nazionale dell’Albero; 

4. Varie ed eventuali. 

 

 

La seduta si apre alle ore 08.30 

 

Sono presenti:    

 

Stefano Calegari 

Sindaco    

 

Romina Codignoni 

Assessore alla Istruzione, Cultura e Pari Opportunità 

 

Giampaolo Mazzucchelli    

Assessore al Bilancio e al Lavoro  

 

Chiara Broli 

Assessore ai Servizi per le persone e le famiglie  

 

Michele Uboldi 

Assessore alla Transizione ecologica. Viabilità ordinaria e 

lenta, Cislago turistica 

 

Elettra Borghi 

Rappresentante Gruppo Consiliare di Maggioranza 

 

 

 

 

 

1) L’Assessore Codignoni aggiorna rispetto alle ultime call organizzate con le referenti Unicef del progetto Città 

Amiche e illustra la griglia degli indicatori legati ai passi intrapresi e da intraprendere; 

Si ricordano le prossime azioni necessarie al completamento del percorso: 

• pubblicazione e diffusione del Primo Rapporto sull’infanzia e l’adolescenza del Comune di Cislago; 

• nel DUP che verrà portato in approvazione a dicembre, verrà inserita la strategia modificata, secondo i 

contributi raccolti da tutti gli uffici/assessorati. 
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2) Viene illustrata la versione definitiva del Primo Rapporto sull’Infanzia e l’Adolescenza del Comune di Cislago 

– anno 2025 che dovrà essere ultimato e pubblicato sul sito web comunale entro il 20 novembre 2025; si 

invitano pertanto gli assessori a fornire eventuali modifiche ai testi. 

L’Assessore Codignoni precisa che dovrà essere successivamente realizzata anche una versione del rapporto per 

bambini; 

 

3) Vengono illustrate le iniziative da realizzare in occasione della giornata internazionale per i diritti dell’Infanzia 

e l’Adolescenza e della Giornata Nazionale dell’Albero: 

 

- In occasione della Giornata internazionale dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza, presso 

l’auditorium comunale, per tutti i bambini delle scuole dell’infanzia e gli alunni della scuola primaria 

Mazzini verrà proposto lo spettacolo teatrale “DIRITTI…allo sport”, con l’obiettivo di sensibilizzare i 

più piccoli sui diritti dell’infanzia e sull’importanza del fair play in ambito sportivo; 

- L’Assessore Uboldi conferma che, in occasione della Giornata Nazionale dell’Albero, al Parco 

Castelbarco verrà messa a dimora una nuova quercia. L’iniziativa nasce da due proposte avanzate dal 

Consiglio Comunale dei Ragazzi: promuovere una maggiore attenzione alla tutela e alla cura delle aree 

verdi cittadine e creare un “albero della memoria”, uno spazio simbolico dedicato al ricordo e alla 

consapevolezza. La quercia, scelta per il suo forte valore simbolico di solidità e continuità, diventerà 

un nuovo punto di riferimento, in particolare per i più piccoli, che continuano a dimostrare impegno e 

sensibilità nei confronti dell’ambiente e della memoria collettiva 

 

 

4) Si ricorda l’incontro con l’Osservatorio per l’Infanzia e l’Adolescenza fissato per mercoledì 30 aprile 2025 alle 

ore 21.00, presso la sala consiliare.  

 

La seduta si chiude alle ore 09.30 

(Verbale redatto dall’Assessore Romina Codignoni) 


